



Голос времени

12 ОКТЯБРЯ

СРЕДА

2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 82(6634)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Почта недели

По сообщению отдела писем и приема граждан аппарата правительства края, за период с 3 по 7 октября 2005 года на имя губернатора и в адрес правительства края поступило 248 обращений граждан, в том числе 59 на «Телефон доверия губернатора», 135 поставлено на контроль.

Впервые обратились 209 человек, повторно и многократно - 39. Наибольшее количество заявлений поступило из городов Ставрополя, Минеральных Вод, Невинномысска, Ессентуков. Среди районов лидируют Кочубеевский, Советский и Петровский.

Наибольшее количество обращений поступило по вопросам жилищно-коммунального хозяйства.

Жителей края продолжает волновать содержание жилого фонда, благоустройство мест проживания, наведение санитарного порядка в населенных пунктах.

За отчетную неделю решено положительно и меры приняты по 24 вопросам, по 47 даны разъяснения.

Ветеран войны из города Зеленокумска Толпина И.П. пишет, обращаясь к губернатору края: «Хочу выразить глубокую благодарность за чуткое отношение к старому человеку. Мне оказана большая помощь в ремонте моего дома. Честно говоря, не ожидала такого внимательного отношения к старицам, за что говорю большое спасибо!»

«Уважаемый Александр Леонидович! Ветераны Красногвардейского района благодарны вам за развитие края и заботу о старшем поколении. Мы поддерживаем вас! Желаем вам здоровья и дальнейших успехов на посту губернатора. Мы с вами!» - пишет А. Черногоров - председатель совета ветеранов района Чаплыгин.

Проходит прием граждан заместителем председателя правительства Ставропольского края Аллой Золотухиной

В благодарность

С 2002 года по инициативе общественности в крае ведется работа, связанная с установкой в Ставрополе памятника учителю. Он задуман как монумент Первой учительнице. К жителям края обратились известные на Ставрополье люди: Герой Социалистического Труда, заслуженный учитель РФ О. Гунева, заслуженный военный летчик СССР, председатель краевой общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Н. Голеников, заслуженный работник культуры В. Госдинкер, заслуженный художник РФ П. Гречишкевич и другие. Большая часть средств на сооружение памятника, говорится в обращении, уже собрана. Авторы обращения предлагают всем жителям и гостям края принять участие в этой благородной и социально значимой акции. Банковские реквизиты для перечисления средств можно узнать в Министерстве образования СК по телефонам: (865-2) 37-23-89, 37-23-88.

Вернулась учить детей

С первого заседания Общественной палаты Российской Федерации возвратилась учительница средней общеобразовательной школы № 1 станицы Курской Людмила Лысенко. Заседание проходило в администрации президента РФ за закрытыми дверями и носило организационный характер. Как известно, первую и, по замыслу, наиболее авторитетную треть палаты (куда вошла и наша землячка) выбрал сам президент. Еще такое же количество (42 человека) будет утверждено по рекомендации общероссийских общественных объединений, а на третьем этапе еще 42 члена палаты будут выбраны из числа рекомендованных общественными объединениями в регионах.

Ф Детство

Отдых продолжается

Начиная с августа, более 60 детей нашего района из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации (многодетных, малообеспеченных, спекунских, с детьми-инвалидами), получили бесплатные путевки от краевого Министерства труда и социальной защиты населения. Десять ребят побывали в пансионате «Лазурный» на Черноморском побережье Краснодарского края, трое в начале октября вернулись из Анапы. 20 человек посетили прекрасный специализированный санаторий им. Н. Крупской г. Железноводска. 22 путевки выделено для Кировского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних - воспитанники Центра побывали в санатории «Пикет» г. Кисловодска.

Буквально несколько дней назад двое детей уехали в «Ленинские склады» Пятигорска, трое - в санаторий «Виктория» (Ессентуки).

Будут поступать оздоровительные путевки и в ноябре-декабре. А значит, еще не меньше десяти ребят смогут отдохнуть в санаториях Кавказских Минеральных Вод.

Татьяна ВОЛОЦКАЯ,
начальник отдела УТСЗН.

◆ В муниципальных образованиях

Проблемы села - забота администрации

В муниципальном образовании Горнозаводской сельский совет у специалиста администрации Светланы Богдан серьезные обязанности. Она отвечает за формирование бюджета, заключение договоров, проведение административных комиссий, благоустройство населенного пункта. О сегодняшнем положении дел она рассказала нашему корреспонденту Николаю Кирьянову.

- В собственности администрации 355 гектаров земли, которую арендует колхоз им. Калинина, фермеры и 80 гектаров отведено для пастбищ и заложено. На текущий год на благоустройство было запланировано 196 тысяч рублей. Сумели же только частично загравировать дороги, на что ушло 47,5 тысячи рублей. Позаботились также о приведении в порядок мест захоронений и памятников, огордили кладбище, загравировали подъездные пути, и работа в этом направлении продолжается. Наиболее сложное положение с состоянием дорог на хуторе Веселом.

Санитарное состояние Горнозаводского постоянно находится в поле зрения администрации. По мере возможности вывозятся мусор и нечистоты. Естественно, на все расходуются деньги. Административная комиссия, тесно сотрудничая с участковым уполномоченным милиции, выявляет факты нарушения со стороны горнозаводчан, которые без различия к чистоте и

порядку в селе, хуже того, сами засоряют, захламляют территорию. К таким применяются соответствующие меры. Чаще всего они ограничиваются строгим предупреждением, иногда штрафом. Не остаются безнаказанными и те, кто развел амброзию.

Больной вопрос в селе - вода. Выделенные из краевого бюджета денежные средства расходуются по назначению, но не все еще сделано. Большой объем работы предстоит выполнить в восточной части села, где находятся новостройки, - там раньше не было водопровода. Теперь еще нужно подключить водонапорную башню.

В бюджете было заложено 154 тысячи рублей на возмещение 10-процентной разницы по

плате за тепло-водопользование. Субсидиями воспользовались около 200 человек.

Давно мечтали горнозаводчане иметь свою церковь. И вот, как говорится, лед тронул. Завезены железобетонные перекрытия, щебень, гравий. На эти цели используются средства местного бюджета, которые муниципальное образование получает от собираемых налогов, но их не так много. Несколько помогает арендная плата за землю, полученная из районного фонда перераспределения. Кредиты и ссуды не берем. В этом году на баланс администрации передан Дом культуры, на содержание которого заложено в бюджете 768 тысяч рублей, из которых израсходовано уже более 400 тысяч.

Вот так и живем...



Работники администрации специалист по налогам Надежда Бандура, главный бухгалтер Татьяна Попова и бухгалтер Ирина Циклаури.

4 декабря - выборы органов местного самоуправления муниципального образования г. Новопавловска

Зарегистрированы кандидаты

Согласно п. 16 ст. 32 КЗ (ст. 38 ФЗ) решением избирательной комиссии муниципального образования г. Новопавловска 7 октября 2005 года зарегистрированы кандидаты в органы местного самоуправления города Новопавловска:

1. Баженов Дмитрий Александрович - кандидатом на должность главы муниципального образования города Новопавловска.

2. Дегтярев Александр Петрович - кандидатом в депутаты представительного органа местного самоуправления города Новопавловска по четырехмандатному избирательному округу № 3.

3. Жуков Петр Артурович - кандидатом в депутаты представительного органа местного самоуправления города Новопавловска по четырехмандатному избирательному округу № 4.

4. Зенков Леонид Леонидович - кандидатом в депутаты органа местного самоуправления города Новопавловска по пятимандатному избирательному округу № 1.

5. Зубарев Александр Викторович - кандидатом на должность главы муниципального образования города Новопавловска.

6. Каунов Виктор Владимирович - кандидатом в депутаты представительного органа местного самоуправления города Новопавловска по четырехмандатному избирательному округу № 4.

7. Кирьянов Олег Николаевич - кандидатом в депутаты представительного органа местного самоуправления по четырехмандатному избирательному округу № 2.

8. Ключников Виктор Александрович - кандидатом в депутаты представительного органа местного са-

моуправления города Новопавловска по пятимандатному избирательному округу № 1.

9. Кундрюков Дмитрий Николаевич - кандидатом в депутаты представительного органа местного самоуправления города Новопавловска по четырехмандатному избирательному округу № 3.

10. Остапенко Игорь Николаевич - кандидатом в депутаты представительного органа местного самоуправления города Новопавловска по четырехмандатному избирательному округу № 2.

11. Радюк Александр Владимирович - кандидатом в депутаты представительного органа местного самоуправления города Новопавловска по четырехмандатному избирательному округу № 3.

12. Старожуков Михаил Филиппович - кандидатом в депутаты представительного органа местного самоуправления города Новопавловска по пятимандатному избирательному округу № 1.

13. Трофимов Сергей Васильевич - кандидатом в депутаты представительного органа местного самоуправления города Новопавловска по четырехмандатному избирательному округу № 2.

14. Ушаков Анатолий Викторович - кандидатом в депутаты представительного органа местного самоуправления города Новопавловска по четырехмандатному избирательному округу № 4.

Председатель избирательной комиссии муниципального образования г. Новопавловска В.Г. ЧИРСКОВ.

60 лет Победы



На берегах Дуная

Орден Отечественной войны II степени, который Иван Казаченко из Марьинской заработал в Венгрии, вручили солдату через 60 лет.

Январь месяца в 1943 году удался холодным. 6-7 января шел густой снег, подул холодный восточный ветер, началась поземка. Столбик термометра опустился до минус 19 градусов, а это, по нашим кавказским меркам, настоящая зима.

На рассвете начался бой. Он был коротким. Сначала два раза по всем траншеям ударила «Катюша» - грохотало так, что тряслась вся земля, затем раздалось громкое «Ура-а-а!». Фланговые курганы справа и слева были смыты нашими. Широкой цепью красноармейцы прорвались в станицу и погнали немцев дальше. У курганов остались лежать убитые...

Дарья Павловна Казаченко слышала, как била «Катюша», как убегали немцы. А когда все затихло, она выбралась из подвалы, где они прятались всей семьей, вышла во двор осмотреть, цела ли хата, сарай, курник. И вдруг увидела соседку, быстро идущую к ней во двор.

- Неужто случилось что? - спросила она.

- Да как же не случилось! Кажись, твоего Ваньку убитого привезли в сельсовет! Иди скорее туда!

От этого сообщения у Дарьи вмиг отнялись ноги, они в момент стали как будто деревянные.

- Ты видела? - громко спросила она.

- Да нет, не видела, мне сказали сосед, что там паренек рыжий, как твой Иван. Может, и направу твой? Иди посмотри. И фамилия, кажись, на бухте «О».

И Дарья побежала что есть мочи. Во дворе сельсовета и вправду стояли лошади, запряженные в повозку. Дарья кинулась первым делом к подводе и подняла занедевшую шинель.

- Где мой Ванечка? - крикнула она.

- Да нету тут твоего Ванечки, с чего ты взяла? - Колька-возчик открыл сзади повозки заснеженный полог. - Вот, смотри: тут два командира, два лейтенанта, один рыжий, фамилия его Филиппенко, а не Казаченко.

Дарья еще раз посмотрела испуганными глазами на белое, как стена, лицо молоденького лейтенанта и отошла в сторону, и тут же, не в силах стоять, опустилась на бревно. Она долго молчала, не проронив ни единого слова, затем встала и тихо поплелась домой. Всю дорогу ей мнился молоденький лейтенант с простреленной грудью и белым лицом. Она никак не могла успокоиться: ведь первый раз увидела вину в лицо...

А тем временем ее сынок Ваня лежал в госпитале в городе Приморске, что около Баку. О тех незабываемых событиях он мне потом рассказывал.

Служил я в этом же полку, который занимал станицы Ставрополья, а ранило меня около города Прохладного. Чуть-чуть до станицы Марьинской, до своей родной матери, не донес. Потом, после ранения, освобождая Румынию, участвовал в Ясско-Кишиневской операции. А орден Отечественной войны II степени, который получил через 60 лет, я заработал в Венгрии.

А дело было так. Я тогда командовал ротой и мне поставили задачу: овладеть зданием Парламента, которое стояло на берегу Дуная. Оно имело форму букв «Н», в нем обронились отборные войска. Ознакошились с разведданными, я понял, что в лоб это здание не взять: оно было сильно укреплено. В окнах стояли танковые крупнокалиберные пулеметы, аперели здания - окопы с автоматчиками и огнеметами. Туда уже бросались наши штурмовики и из 200 человек осталась только сотня, остальные полегли у самых стен Парламента. Мне командир приказал взять здание любой ценой. И тогда я пошел на хитрость: отобрал 15 человек из старых бывалых бойцов, самых отчаянных и смелых, и приказал: «Будем брать одно крыло этого здания рано утром, в три часа». Хорошо вооружившись (взяли по 2 гранаты, по одной головной шашке и по куче патронов, а также продовольствия), рано утром осторожно подползли, сняли часовых и с криком «Ура-а-а!» побросали в окна гранаты, а затем и головные шашки. Дым пополз по коридорам, проник в подпольное помещение, где находилось подкрепление. Немцы в панике бежали кто куда: кто на крышу, кто выпрыгивал в окна. Но там ожидали их остальные ребята из моей роты. Ровно в четыре часа крыло было очищено от противника. Я расставил своих бойцов по точкам и только стал спускаться на I-й этаж, как снаружи ударил снайпер. Так я получил второе ранение в ногу, но задачу свою перед Родиной выполнил...

Он долго молчал, а потом добавил:

- А сейчас я инвалид II группы и один-единешенек остался. Жену два года как похоронил, дети разлетелись в разные стороны, часто болею, плохо вижу, так что совсем старость настает и от нее никуда не денешься.

Он вытащил из кармана курочки и показал мне орден.

- Вот, привезли из военкомата, как раз на День Победы. Спасибо и на этом, что не забыли, что еще помнят нас, ветеранов.

Михаил ТОЛМАЧЕВ.

◆ Детство

Что такое счастье?

Наверное, это - когда радостно на душе, хочется петь и смеяться и чтобы весь мир пел и смеялся вместе с тобой. Вот такое же настроение охватило ребят, когда удивительная новость облетела детский дом: мы едем на Черное море! Лучшие воспитанники впервые в жизни плескались в море и грелись под лучами черноморского солнца. Еще 25 ребят поправили здоровье и отдохнули в детском лагере «Звездный» Курского района. Мы сердечно благодарны всем нашим спонсорам ЗАО «Биотеп» ОАО «Хлебная база», ООО «Промстройвест», Кировскому ОВД и многим другим. Без их помощи мы не организовали бы летний отдых.

Итогом же работы детского дома является выпуск воспитанников. Очень важно, чтобы они помнили все, чему научились, стали самостоятельными гражданами, твердо идущими по жизни. В этом году у нас три



◆ Культура

Мы не стали ни богаче, ни беднее,

- так ответили на мой вопрос о жизни под новым хозяином - администрацией поселкового сельсовета - работники Комсомольского ДК. Чуть-чуть до станицы Марьинской, до своей родной матери, не донес. Потом, после ранения, освобождая Румынию, участвовал в Ясско-Кишиневской операции. А орден Отечественной войны II степени, который получил через 60 лет, я заработал в Венгрии.

Пока жаловаться грех. Сшили красивые костюмы для старшей и младшей групп «Русского стиля», отремонтировали музыкальный зал. Стоял он с обваленным потолком, на лестнице болтались разнокалиберные шторы, а дыры на стенах прикрывали плакатики да портреты ветеранов с орденами. В феврале-марте авральные темпами, с раннего утра до по-

эксплуатировали, - вадыхает директор ДК Людмила Кантамирова, - против чего ходячая жила, конечно, протестовала Но. Мы клубники, мы должны быть доступны.

Третий год тренируются у нас боксеры, хотя ДК для этого не предназначен, и условий соответствующих нас нет Но отказаться я не могу, ведь не на улицу же им идти! Селу нужны и спорт, и культура, - вновь подчеркивает Людмила Сергеевна, а художественный руководи-

м множеством преобразований «активизулась» прокатившаяся в этом году по Ставрополью форма местного самоуправления. Прошло время, и уже можно посмотреть, чем эти преобразования отзываются.



Библиотекарь Ирина Гущина.



Директор ДК Людмила Кантамирова и художественный руководитель Илона Павленко.

здного вечера, работали здесь строители. Теперь этот зал - наша палочка-выручалочка. Здесь занимаются практически все наши кружки и студии, и танцевальные, и вокальные - акустика великолепная; здесь проходят небольшие концерты и тематические вечера. Чуть раньше, в январе, купили новые акустические колонки. И за всем этим стоит забота администрации и лично главы Натальи Казанцевой. Она понимает: Дом культуры - не лишняя трата денег, мы нужны. Мы живем на земле Комсомольца, и то, как выглядим, во что одеты - это тоже лицо поселка, социальный заказ которого мы выполняем. У нас очень ответственная задача - увлечь в свободное время. Не будет культуры на селе - молодежь окончательно уйдет в подворотни.

Летом мы устраивали дискотеки прямо на площади перед Домом культуры, выносим аппаратуру на ступеньки и на колеи за вход не брали. Конечно, на платных услугах потеряли, да и аппаратуру жалко, но три часа подряд ее

только Илона Павленко добавляет, - поэтому, когда родители поступают по принципу «получил «двойку» «тройку» или у свиней не почистил - в ДК не пойдешь», нам, с одной стороны, лестно быть в роли шоколада-мармелада, а с другой. Мы тоже образовательное учреждение, тоже учим, развиваем таланты. Ведь не секрет, часто бывает: ребенок семи пядей во лбу, а талантами не блещет, или, напротив, учится из рук вон, а на сцене - звезда. И это нормально, главное - где-то он реализован. Так что бессмысленно упрекать: «Лучше бы ты математику так щелкал, как выплясываешь!». Сами-то попробуйте - не у каждого получится...

Выборов, правда, с ужасом ждем, - признаются дэковские. - Кто придет, как будет к культуре относиться? Многие ведь специфики работы не знают, потому и относятся соответственно. Что, мол, тут такого «Фанеру» на кассете записать! А над этой «фанерой» наш аккомпаниатор Ирина Лавренова несколько дней сидит. Над

одной песней! Каждый инструмент ведь отдельно надо записать, а сначала все их прослушать!

Отдел культуры тоже нужен, - возвращается к главной теме Людмила Сергеевна. - Чтоб не вариться в собственном соку, не одичать. И он теперь не крашой интересуется, а какие коллективы лучше привезти. Например, в этом году районный конкурс «Станичный перепляс» у нас проходил, пели лучшие коллективы района. Плюс фактор новизны - незнакомое, «чужое» всегда интереснее и привлекательнее «своего». Юридическую же самостоятельность, полученную при отделе культуры, мы сохранили, и это правильно: в своем хозяйстве сами разберемся.

Из перемен к лучшему можно отметить еще преобразившийся зеленый «красный уголок» - раньше он представлял собой ужасную картину и сразу бросался в глаза, а теперь чист и до неприметности аккуратен.

Вот внешний вид Дворца по-прежнему непривлекателен. Крышу подпалили процентов на 10, тогда как требовалось на 90. Желоба поставили, а на трубы донег не хватило, вся вода хлещет под клуб. Библиотекари, чтобы замаскировать стены в разводах, деликатно прикрыли ее специально вынесенные стеллажами. А вот отсутствие тепла не «замажешь». В той же библиотеке одна рабочая баташка, остальные - пустые глазницы. Температура зимой выше 10 градусов не поднимается.

Отправляясь на работу в книгохранилище, и вовсе приходится надевать зимнее пальто. Абсолютно не отапливается зрительный зал. Менять нужно всю отопительную систему. Но когда это будет сделано... Средства-то требуются не копеечные.

Оксана ВОРОПАЕВА.

выпускника, двое из них продолжат свое образование в Железногорском лицее, где получат профессию каменщика, и одна девочка будет учиться на парикмахера в георгиевском колледже «Интеграл». По традиции для них был устроен праздничный концерт. Напутствовать ребят и пожелать им доброго пути пришли заместитель главы администрации Кировского района Светлана Юрченко, подарившая выпускникам настольные лампы, начальник районного отдела образования Нина Бессонова - она вручила ребятам наручные часы, протоиерей храма Владимира иконы Божией матери Игорь Бобылев, вручивший каждому денежную сумму. Пришли с подарками главы администрации Зольской и Новопавловской. А «Пищекомбинат Кировский», «АгроУрал-Юг» и ООО «Свой дом» помогли накрыть фуршетный стол. Мы очень благодарны всем кировчанам, живущим под девизом «Чужих детей не бывает!»

Ольга КЛУШИНА, директор Детского дома.

◆ Знай наших!

Почти 20 коллективов со всего Ставрополья съехались в станицу Курскую, ставшую центром проведения краевого фестиваля-конкурса традиционной казачьей культуры «Казачья сторона», - порадовать слушателей, а заодно и выяснить: кто поет хорошо, а кто лучше. Оказалось – лучше всех в крае поет наша «Казачка»!



Компетентнейшее жюри от организаторов конкурса - Министерства культуры, краевого Дома народного творчества и Ставропольского окружного казачьего общества - вручило коллективу диплом первой степени и ценный подарок. А председатель жюри, известнейший

фольклорист края Александр Капустин, признался: «Вы покорили меня профессионализмом и культурой пения». Похвала из уст мастера дорогого стоит, а всякий, кто слышал «Казачку», подтвердит: поют они как единое целое, на одном дыхании. Наверное, потому, что

в каждой песне проживают целую жизнь.

А начиналось все в день первый, когда к памятнику погибшим казакам под аккомпанемент гимна Терского казачьего войска (между прочим, в исполнении «Казачки») легли венки. Потом руководители

коллективов, поднявшись на сцену Курского ДК, тянули жребий из казачьей папахи. Наши вытянули номер пятый – очевидно, счастливый, из четырех представленных (дорогу песен две были отобраны для гала-концерта).

Проходил он в день второй и участвовали в нем только шесть хоров и ансамблей. Поднялся сделанный в виде российского триколора флаг, и «Казачка» грянула «С Господом», а чуть позже – покорившую всех «Прощай ты, Павловская станица». Вне конкурса выступили наши группы «Марта» и «Крестьянские дети».

Теперь народный ансамбль «Казачка» и его художественный и музыкальный руководители Александра Анисченко и Николай Сапожников получили приглашение на Всероссийский фестиваль-конкурс, в середине октября он пройдет в Железноводске. Поздравляем и желаем новых успехов!

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ На рынке труда

Кто поможет?

Одна улица, 54 двора. На двух из них написано «Дом продается», еще столько же стоят полуразрушенные. Поселок Камыши. «Кто и чем живет здесь?» - спрашиваю у небольшой группы людей, вышедших ради приезда «газеты» на улицу.

У Николая Нуждова, бывшего молотобойца, сейчас инвалида второй группы, пятеро детей. Младший в первый класс пошел, старшей - 23 года. Сидит дома, работы нет. Живут на одну пенсию да сезонные приработки жены.

На бабушку пенсии и детские тянут в основном и семья Любови Инжиной (на снимке). Муж пристроился в воинскую часть разнорабочим да плотничает, «шабашками» подрабатывает. Подвернулась - хорошо, нет. «На нет и суда нет», - говорит Люба. Сама она поднялась овощи полоть. Но гамбалить 350 метров за двадцатку - несерьезно. Старший сын (ему 16) наклонялся в поисках коров пасты, в день по «пятерке» за голову, 150 в месяц выходит, а голов этих осталось чуть больше десятка. Среднему - шесть. На мороженое себе сам зарабатывает - металлом собирает. Младший пока ничем помочь не может: ему нет еще и двух лет.

- За газ одна бабушка платит, за свет - другая, - рассказывает эта молодая женщина со странной и трогательной смесью детского и старческого в лице. - Так и ходишь: «Мам, дай сто рублей». Считай, побираюсь. А их не станет - пропадем совсем. Со стороны-то помощи никакой.

- Какая помощь молодому? Работу дай, больше ничего не надо, - вступает в разговор Николай Тищенко (на снимке). - Восстановить хозяйство, скотину развести. Вот и пойдет она корову доить или свиней гонять, детей в садик определит, их там кормить получше будут. А так... Мне вот 74-й год, а я все никак с коровой не расстанусь, но и то - пока здоровье позволяет да корм могу прикупить. Считай, хозяйством живу, а большинство и держать его перестали.

- А вы-то, собственно, чего приехали? - спрашивают посетя. - Посмотреть, как мы живем? Так нам похвальиться нечем, вы уж простите...

В Центре занятости населения Кировского района всегда многолюдно. Сюда приходят и приезжают из всех населенных пунктов района. Вопросы безработицы особенно актуальны для сельских жителей, так как 76% официально зарегистрированных безработных граждан - это жители наших сел.

Осуществляемый в России в настоящее время переход к рыночным отношениям связан с большими трудностями, возникновением многих социально-экономических проблем. Они касаются и жителей нашего района. Одна из них - проблема занятости, которая неразрывно связана с людьми, с их производственной деятельностью.

Сельский рынок требует совершенно иного уровня трудовых взаимоотношений на предприятии. Однако, пока не созданы эффективные механизмы использования трудовых ресурсов, возникают новые и обостряются старые проблемы, растет безработица. Массовая бедность и социальная незащищенность широких слоев - реалии сегодняшнего дня.

Безработица представляет собой макроэкономическую проблему, оказывающую наиболее прямое и сильное воздействие на человека. Потеря работы для большинства людей означает снижение жизненного уровня и наносит серьезную психологическую травму.

Сельский рынок труда в Кировском районе развивается в условиях реформирования сельского хозяйства.

Особенности формирования предложения рабочей силы на

Сельская безработица

селе состоят, прежде всего, в значительной территориальной рассредоточенности сельских поселений и отсутствии транспортной доступности, а также в относительно высоком среднем возрасте населения. В том же ряду проблем находятся и относительно меньший уровень общеобразовательной и профессиональной подготовки сельских тружеников. Все это значительно снижает их конкурентоспособность на рынке труда. И наконец нельзя не учитывать такое важное обстоятельство. Как сравнительно низкая эффективность сельскохозяйственного производства в дреформенный период и быстрое продвижение к практической полной деградации отрасли в ходе реформирования сельской экономики.

Также неоднозначно происходит формирование спроса на рабочую силу. Основные особенности сельского рынка труда в части формирования спроса на рабочую силу можно выразить следующим образом.

Значительная сезонность сельского производства определяет сезонность труда, а значит, неравномерность в формировании спроса на рабочую силу в течение года. Немало способствует тому же издавна сложившаяся низкая цена сельскохозяйственного труда. Это снижает не только привлекательность сельскохозяйственного труда, но и престижность работы в отрасли в целом. Поэтому в Кировском районе, в связи со сложившейся ситуацией на рынке труда, обращает на себя внимание факт резкого увеличения числа безработных граждан и уровня регистрируемой безработицы.

Необходимо отметить, что до недавнего времени труженики села выходили на рынок труда менее активно. Это свидетельствует о медленности селян в освоении новых для них обстоятельств.

В течение последних лет количество обращений сельских тружеников в службу занятости по вопросам трудоустройства возросло почти в 2,2 раза. В этом сказывается не только приобретенный ими опыт в освоении рынка труда, но и непрек-

ращающийся спад производств.

Продолжающийся процесс банкротства предприятий и смена их собственников не редко сопровождаются ликвидацией рабочих мест на селе, что выталкивает селян на рынок труда в поисках работы и как фактор - отсутствие рабочих мест на селе увеличивает количество обращений в Центр занятости и постановку на учет.

В итоге уровень безработицы на селе оказался самым высоким в таких населенных пунктах, как поселки Комсомолец, Коммаяк, Фазанный, ст. Старопавловская и т. д.

Проблемы занятости и безработицы села - это ключевые социально-экономические проблемы на сегодняшний день. Проблема занятости приняла глубинный характер. Речь идет об увеличении скрытой безработицы, о росте доли лиц, обращающихся в службу занятости. На 1 июля 2005 года в службе занятости состояли на учете 854 безработных, или 3,2 процента экономически активного населения, против 1,7 процента в соответствующем периоде 2004 года.

Уровень регистрируемой безработицы за анализируемый период увеличился на 1,5% и на 01.07.2005 года составил 3,2 процента.

Рост регистрируемой безработицы обусловлен несоответствием спроса и предложения рабочей силы, продолжающимся высвобождением граждан, низкой заработной платой в отдельных отраслях, отсутствием свободных рабочих мест в сельских населенных пунктах и т. д.

Изменилась и напряженность на рынке труда, сегодня на одну вакансию по району претендуют около 14 безработных, зарегистрированных в Центре занятости населения.

Это наиболее точно характеризует ситуацию в экономике и на рынке труда. Дело в том, что люди оказываются без работы, в практическом отсутствии шансов себя реализовать. Особенно это касается сельских населенных пунктов, где, в отличие от городов, у людей нет выбора места работы, а единично появляющиеся вакансии обычно не пользуются спросом на рынке труда.

Людмила ЖЕЛДУБОВА, директор ГУЦЗН Кировского района.

◆ Письмо в газету

Значит, мы всегда в строю

Селько от Советской, возглавляет которое председатель правления Раиса Александровна Лисиченко, в профком - Валентина Дмитриевна Исакова, не забывает о своих бывших работниках, ныне пенсионерах. Сейчас их 46. И ежегодно в День пожилых людей работники селько приезжают к ним домой, поздравляют, привозят подарки. Для каждого из нас будь то повар или техника, сторож или продавец, находятся теплые слова и пожелания. Хотя выручка у селько сейчас не большая, его работники не прерывают этой добродой традиции. А нам, пенсионерам, радостно на душе и не только от хорошего подарка, но прежде всего от того, что нас помнят. Ведь у некоторых из нас стаж работы в потребкооперации превышает 30 лет! Значит, годы эти были отданы ненужна. И сегодня мы чувствуем себя нужными. Мы всегда в вашем строю. Счастья вам и здоровья на долгие годы!

Эту благодарность в адрес Советского селько от лица всех пенсионеров подписали Любовь Васильевна Кудрявцева, Александра Михайловна Осинова, Анна Александровна Ляпунова и другие.

◆ Спорт

Из эстафеты - в кубок

Вот уже несколько лет у нас в районе проводится легкоатлетическая эстафета посвященная памяти Леонида Шалочкина. В этом году она переросла в настоящий кубок, включивший семь видов соревнований.

В разыгрыше кубка приняли участие 12 команд, почти 250 легкоатлетов района. Борьба завязалась упорнейшая, до последнего вида определить победителя было нельзя. В конечном итоге им стали хозяева, гимнасты. Они и стали первыми обладателями переходящего кубка. На втором месте - горнозаводчане, на третьем - команда 13-й школы. Точно также распределились места у девушек в одном из самых зрелищных видов, эстафете четыре по 100. У юношей третью позицию заняли зольчане. В завершающем виде, беге на 800 м, победа у гимнаста Максима Козыменко и горнозаводчанки Маши Макагоновой.

Команды-призеры награждены дипломами и денежными премиями, вручено около 60 грамм за личные достижения.

Шестая районная

Состоялась шестая районная спартакиада инвалидов. Спортсмены метали дротики, выжимали гири, мерялись силами в армспорте, легкой атлетике и шахматах. В общем зачете победили новопавловцы, на втором месте - команда Новосредненского сельсовета, третий - зольчане. Лучшие из лучших вошли в состав сборной, которая примет участие в краевых соревнованиях. В их числе - ветеран подобных состязаний, участник Великой Отечественной войны, новопавловец Николай Иванович Саталкин, ему вручена персональная грамота как старейшему участнику.

Специальной грамотой отмечен и самый юный участник, соревнаний Антон Кила. В сборной он пока не попал, но - все впереди.

Юрий ДУДКИН, специалист администрации Кировского района.



◆ Православные праздники

Под благодатным Покровом

14 октября великий христианский праздник Покров Пресвятой Богородицы, который был установлен на Руси в конце X века, а пришел он, как и многие другие, из Византии.

По преданию, начало празднику положило событие, имевшее место в 910 году в Константинопольском Влахернском храме, где хранилась риза Богородицы. Собравшиеся в храме молились и просили Господа о помощи и спасении, город был окружен сарацинами, с которыми в то время шла война, и мог не выдержать осады. Во время всеобщей известной своей святостью юродивый нищий Андрей увидел над молящимися Богородицу в окружении ангелов и святых. Она распространяла над верующими свой святой омофор и молилась о них. Андрей рассказывал, что видел Божью Матерь, плакавшую о мире «Богоматерь», говорил он, - коленопреклоненно молилась Господа и Царица мира плакала о нем». Верующие увидели в этом знак того, что Богородица неусыпно бдит над миром, человечеством, каждым стражущим, восприняли это как знамение помочь грекам в войне. Грекам удалось снять осаду Константино-поля, сарацины были разбиты и изгнаны.

С тех пор и установлен праздник Покрова Божьей Матери. Тогда же в Х веке, пришел он и на Русь и с тех пор празднуется 14 октября.

Для русского крестьянина праздник Покрова искони был еще и праздником, который подводил итоги сельскохозяйственного года. К этому дню должен быть убран весь урожай, считали на селе «Пречистая Мать (Успение) засевает, а Покров собирает», «На Покров - последний сбор плодов». Считалось, что с Покрова начинается «первое засымье». Домашний скот закрывался.

Ливали «дожиночным», «пожинальным» (то есть последним) спнопом, и с Покрова уже не выговаривали скотину на пастбища, даже если еще не было снега. Скот держали в хлевах и переводили с этого дня на зимний корм.

Пословицы и приметы, связанные с Покровом, не только отражали мудрость и наблюдательность крестьянина, но служили и руководством в жизни практической:

«На Покров ветер с востока - зима холодная»,
«На Покров до обеда осень - после обеда зима»,
«Не покрыл Покров (землю снегом), не покроет и Рождество».

Покров в сельском быту был еще и точкой отсчета планов на год предстоящий. В это время заключались трудовые сделки на будущий год, договаривались о найме на работу.

Знаменит был в русском быту Покров и свадьбами. В народном сознании со святым омофором Богородицы, которым она представительствовала и молилась за людей, ассоциировался покров, то есть покрывала, фата, которым покрывалась голова идущей под венец девушки.

Существовала примета: если на Покров выпадет снег, то будет много свадеб. В то же время праздник Покрова в русской деревне означал конец хороводов и начало посиделкам, длинным осенним, а потом и зимним, во время которых женщины и девушки занимались прядением, ткачеством, вышиванием и другими женскими работами.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

Вся семья пусть отдыхает, "Ультратон" сам постирает!

“По роду работы бываю часто в длительных командировках. Гостиницы работают обслуживанием, но вот со стиркой - проблемы. У соседа по комнате в биде оказалась мини-стиральная машина “УЛЬТРАТОН”. Всего за 30-40 минут постирали он этот небольшой диск в таз и вскоре полоскала чистящее белье. Где я могу купить такую машинку?”

Устройство для стирки “УЛЬТРАТОН” излучает ультразвуковые колебания, которые в мыльном растворе образуют микроскопические пузырьки с высоким давлением внутри, тем самым при стирке грязь выбивается из ткани. Загрузка 1 кг сухого белья на 10 литров воды. Эта мини-машина потребляет минимум тока, весит 300 г, пригодится вам не только дома, но и на даче, во время отдыха и в дальней дороге. Ваши вещи при стирке не подвергаются трению, поэтому выглядят, как новые, и служат долго. Цена - 1350 рублей. Заводская гарантия - 2 года. Покупатель “ультратона” - ЮДАРОК. Магнитные пояса, валики, воронки, браслеты, стельки. Очи-тренажеры (300 руб.).

Продажа - 13 октября с 9.00 до 10.00 часов в ДК им. С.М. Романко.

Будьте здоровы!

«Льняное масло» - применяется для лечения нарушения жирового обмена, атеросклероза, колитов, запоров, язвы желудка, кишечника, болезней щитовидной железы, печени, сердечно-сосудистых и онкозаболеваний, нормализует давление, очищает и укрепляет сосуды, обладает противоспалительным, раноаживающим свойствами. Лечит трофические язвы, сколи, артрит, астму, экзремы, повышает потенцию. Цена льняного масла - 60 руб. (250 г), курс приема - 3 месяца (6 бутылок). «Барсучий жир» - простуда, астма, бронхит (450 руб.) «Кардиомаг» - ишемия, гипертония, головная боль (450 руб.). «Невотон» - радикулит, астма, желудок (550 руб.). «Сабельник», «Тигровый глаз», «Астин», «Суставит», «София», пихтовое масло «Суперчистотел» - бородавки, папилломы. «Черника-форте» - для зрения. Фитосвечи ушные. Колготы антиварикозные, гель и носки противогрибковые.

Ждем вас 13 октября с 9.00 до 10.00 часов в ДК им. С.М. Романко.

Заказ по почте наложенным платежом: 344029 г. Ростов-на-Дону, а/я 6557.

**Автомобили ВАЗ всех модификаций
в кредит
покупка, обмен старых а/м на новые
доступно, быстро, выгодно.
Обращаться: пос. Прогресс, ул. Комсомольская, 117.
Телефоны: 8-905-494-85-74, 8-909-190-02-48.**

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации.

ГУ «Редакция Кировского районной газеты «Голос времени»

Время подписания в печать по графику - в 14.00.

Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.